



LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s fíliálkou Kalameny.
Dobrovoľný príspevok 0,20€

17. február roku Pána 2019
6. nedeľa v Cezročnom období

HĽADÁŠ SVOJE
DUCHOVNÉ
POVOLANIE?

Pozývame chlapcov od 18 rokov, ktorí sa rozhodujú o svojom ďalšom duchovnom živote na polročný duchovný a formačný pobyt do komunity rogacionistov v Taliansku, aby sa rozhodli, či cesta zasvätenia svojho života je tou správnou.

Kongregácia otcov rogacionistov sa venuje mladým mužom od 18 rokov, ktorí v sebe cítia vnútorný hlas pre duchovné povolanie, či už kňazské alebo rehoľné, no nie sú rozhodnutí.

Náklady na tento pobyt sú hrazené zo strany otcov rogacionistov. Za pomoci kňazov sa budeš môcť predovšetkým ty sám rozhodnúť o svojom ďalšom duchovnom smerovaní.

Zašli svoj životopis a kontakt na adresu :

Centrum pre duchovné povolanie

RKFÚ sv. Mikuláša, Hlavná 81

080 01 Prešov

alebo e-mail : konkatedralapo@gmail.com
tel. 0911 487 341

LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jojohazucha@gmail.com
LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

Vyber si, čo chceš



úvodník

Lud staráho zákona Boh viedol cez vyvolených ľudí, ktorí sa najčastejšie opierali o autoritu Božích prikázaní. V 5 stor. pred Kristom však bolo prikázanie omnoho viac. Viest boží lud bolo veľmi ťažké, kôli mnohým zlyhaniam kráľov aj morálneho úpadku obyčajných ľudí, preto vznikali ďalšie a ďalšie príkazy a zákazy. (Tóra a Talmud) Myslím si, že aj keby do úplne najmenších detailov vypracovali morálku a každú ob-

lasť života vymedzili prikázaniami, ešte to nezaručí svätý život ľudí.

Všimnime si, prosím, že Ježiš nepri-
dal žiadne ďalšie prikázania. Potvrdil platnosť Desatora a dal dôraz na príkaz lásky k Bohu a bližnému. Robil však jednu dôležitú vec: zjavoval Božiu lásku k človeku, jeho svätosť, dobrotu a krásu. Nedáva príkazy, ale chce prebudiť najvyššie túžby, ktoré sa ukrývajú v každom ľudskom srdci.

Lebo vy ste povolaní pre slobodu, bratia, len nedávajte slobodu za príležitost' telu, ale navzájom si slúžte v láske! (Gal 5, 13)

Je lepšie, ak milujeme Boha preto že chceme, než preto že musíme (napr.: strach pred trestom). Evanjelium nás vedie k tomu, aby sme spoznali najvyššie dobro a aby sme sa preň ľahko rozhodli. Vyber si, čo chceš... si slobodný. Najlepšie je, keď budeš chcieť dobro, pravdu, krásu.

Autor textu i malby:
Štefan Hrbček,
kaplán v Trstenej

Sviatok Katedry sv. Petra

Sviatok Katedry sv. Petra je pripomienkou úradu apoštola Petra, ktorý dostal od Ježiša Krista. Ustanovil ho za svojho nástupcu, za viditeľnú hlavu Cirkvi. Evanjelista Matúš to opisuje vo svojom evanjeliu takto: Keď potom Ježiš prišiel do okolia Cézarey Filipovej, pýtal sa svojich učeníkov: „Za koho pokladajú ľudia Syna človeka?“ Oni vraveli: „Jedni za Jána Krstiteľa, iní za Eliáša a iní za Jeremiáša alebo za jedného z prorokov.“ „A za koho ma pokladáte vy?“, opýtal sa ich. Odpovedal Šimon Peter: „Ty si Mesiáš, Syn živého Boha.“ Ježiš mu povedal: „Blahoslavený si, Šimon, syn Jonášov, lebo ti to nezjavilo telo a krv, ale môj Otec, ktorý je na nebesiach. A ja ti hovorím: Ty si Peter a na tejto skale postavím svoju Cirkev a pekelné brány ju nepremôžu. Tebe dám kľúče od nebeského kráľovstva: čo zviažeš na zemi, bude zviazané v nebi, a čo rozviažeš na zemi, bude rozviazané v nebi.“ (Mt 16, 13-19).

Ďalší text, v ktorom Ježiš výslovne uvádza Petra do služby sa vyskytuje v Jánovom evanjeliu: Keď sa najedli, Ježiš sa opýtal Šimona Petra: „Šimon, syn Jánov, miluješ ma väčšími ako títo?“ Odpovedal mu: „Áno, Pane, ty vieš, že ťa mám rád.“ Ježiš mu povedal: „Pas moje baránky.“ Opýtal sa ho aj druhý raz: „Šimon, syn Jánov, miluješ ma?“ On mu odpovedal: „Áno, Pane, ty vieš, že ťa mám rád.“ Ježiš mu povedal: „Pas moje ovce!“ Pýtal sa ho tretí raz: „Šimon, syn Jánov, máš ma rád?“ Petra zarmútilo, že sa ho tretí raz spýtal: „Máš ma rád?“ a povedal mu: „Pane, ty vieš všetko ty dobre vieš, že ťa mám rád.“ Ježiš mu povedal: „Pas moje ovce!“ Veru, veru, hovorím ti: Keď si bol mladší, sám si sa opásal a chodil si, kade si chcel. Ale keď zostarneš, vystrieš ruky, iný ťa opáše a povedie, kam nechceš.“ To povedal, aby naznačil, akou smrťou oslávi Boha. Ako to povedal, vyzval ho: „Pod' za mnou!“ (Jn 21, 15-19).

Peter účinkoval najprv v Jeruzaleme, potom odišiel do hlavného mesta Sýrie – do



Antiochie, kde pôsobil sedem rokov. V roku 42 za vlády cisára Klaudia odišiel do Ríma, hlavného mesta Rímskej ríše. Z tohto miesta viedol Cirkev asi 25 rokov. V roku 67 podstúpil mučenícku smrť – ukrižovali ho dole hlavou. Stalo sa to za prenasledovania počas vlády cisára Nera.

Peter teda dostal za úlohu, aby strážil čistotu viery, ktorá v priebehu dejín prešla nespočetnými útokmi, počínajúc bludmi cez východný rozkol roku 1054, nástup protestantizmu v roku 1517 a ďalšími štiepeniami až po dnešné časy. Napriek všetkým týmto nástrahám a ťažkostiam vytrvala Cirkev pod jednotným vedením pápežského úradu až dodnes. Pápež ako nástupca sv. Petra je na čele celej Cirkvi a cirkevnej hierarchie. Je volený kardinálskym zborom. Volba pápeža má svoje prísne pravidlá a je úzkostlivo chránená pred zásahmi zvonka. Sviatok Katedry sv. Petra sa slávil v Cirkvi už v 4. storočí takisto 22. februára na pamiatku dňa, keď sa Peter ujal správy rímskeho biskupstva.

Zdroj: <http://www.zivotopisysvatych.sk/katedra-sv-apostola-petra/>

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	17.2. 2019 <i>Miloslava</i>	6. nedela v Cezročnom období	8.00	K	za veriacych
			9.30	L	+ Andrej Salva 1. výr., + Brigita
PO	18.2. <i>Jaromír</i>	Féria	16.00V 17.00	L	+ Roman Ševc 1. výr.
UT	19.2. <i>Vlasta</i>	Féria	16.00V 17.00	K	+ Emilia, Jozef Hazucha
ST	20.2. <i>Livia</i>	Féria	6.50	L	za + čl. ruž. bratstva
ŠT	21.2. <i>Eleonóra</i>	Féria	17.00 do	K	+ traja bratia Hubčíkovci
PI	22.2. <i>Etela</i>	Katedra svätého Petra, apoštola (sviatok)	17.00 do	L	+ Mária Pšenko a + rodičia Ondrej, Filomena Škvarka
SO	23.2. <i>Roman, Romana</i>	Svätého Polykarpa, biskupa a mučeníka (spomienka) Večerná sv. o. z nasl. ned.	17.00	L	Podakovanie za 25 r života Jána
NE	24.2. <i>Matej</i>	7. nedela v Cezročnom období	8.00	K	+ Peter Jandura
			9.30	L	za veriacych

K – Kalameny L – Lúčky V - mariánske večeradlo do - sv. o. za účasti detí

Príležitostné oznamy:

1. V nedeľu 17.2.2019 je dobrovoľná zbierka na opravu a údržbu kostolov a fary.

2. Od poludnia 21.2. do polnoci 22.2.2019 môže za zvyčajných podmienok získať úplné odpustky veriaci, ktorý nábožne navštívi katedrálny chrám a tam sa pomodlí Otčenáš a Verím v Boha. Zoznam rímskokatolíckych katedrálnych chrámov na Slovensku:

- Katedrála svätého Martina v Bratislave
- Katedrála svätého Jána Krstiteľa v Trnave
- Bazilika svätého Emeráma v Nitre
- Katedrála svätého Františka Xaverského v Banskej Bystrici
- Katedrála Najsvätejšej Trojice v Žiline
- Katedrála svätej Alžbety v Košiciach
- Katedrála Nanebovzatia Panny Márie v Rožňave
- Katedrála svätého Martina v Spišskej Kapitule

3. V sobotu 23.2.2019 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Karasová č. 179, Bobčeková č. 182, Badová č. 187, Durdíková č. 187, Moravčíková č. 188, Horvátová č. 189, Pechová č. 193, Baleková č. 195, Šimúnová č. 198. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Markovičová č.133, Sálusová č.74, Talajová č.132, Trnovská č.138.

4. Slávnosť prvého svätého prijímania bude v našej farnosti Lúčky v nedeľu 2.6.2019. Vo farnosti Liptovský Michal 19.5.2019 a vo farnosti Liptovská Teplá 26.5.2019.